

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al administrador y se pagarán en Segovia. 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO Y LOZANO

EL ESTADO Y LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

En breve comenzarán las sesiones de la Asamblea que los secretarios de Ayuntamiento celebrarán en Zaragoza. Será un acto importante, en que tan beneméritos funcionarios expondrán sus aspiraciones patrióticamente insufladas en la mejora de la Administración local y en la justicia que a la clase es debida.

De entre los temas que suponen han de ser tratados, extraemos uno de toda consideración, el relativo a la intervención de los secretarios de Ayuntamiento en los servicios del Estado.

Aun las personas menos conocedoras de asuntos administrativos, observan que entre los servicios que prestan los secretarios de Ayuntamiento, no es el más importante aquel para el que fueron instituidos, o sea el relativo a la Administración municipal, sino que, sobre éste, se utiliza la actividad del secretario en fines propios y exclusivos de la Administración del Estado. La distribución de los impuestos, el reclutamiento del Ejército, la enseñanza, la sanidad, el abastecimiento, la estadística y otros varios ramos, requieren de continuo la intervención inteligente del secretario de

Ayuntamiento; y a medida que el Estado acentúa su función intervencionista en asuntos sociales, crecen las obligaciones impuestas al secretario de Ayuntamiento, haciendo su función más delicada y fatigosa.

Y se da el caso de que no obstante imperar la tendencia de separar la acción municipal de las funciones peculiares del Estado, al secretario de Ayuntamiento se le liga de día en día con aquél más estrechamente.

¿No requiere esta utilización de servicios alguna recompensa? Comprendemos que los Gobiernos procuren no gravar los presupuestos del Estado con la creación de un funcionario suyo en cada pueblo, o grupo de pueblos; pero siempre será equitativo un término ecléctico, que sin ser muy gravoso para el Estado se remunere, aun cuando fuese débilmente, el trabajo que los secretarios de Ayuntamiento emplean en su servicio, y por el cual evitan cuantiosas dotaciones al Erario público.

A reforzar esta aspiración se dirigen, en la que valgan, estas líneas, que consideramos ser expresión de un sentimiento de justicia y de pública conveniencia.

dero, maestra interina de Sebúcor, remite las oportunas copias para su ingreso en nómina y expediente personal.

—Doña María del Carmen Escudero Sanz, maestra interina de la escuela de Hoyuelos, remite los mismos documentos y para idénticos efectos que la anterior.

—Don Luis Rubio Esteban, propietario de Melque, remite su título administrativo para diligenciar como maestro de escuela unitaria.

—Doña María Teresa Vegas, propietaria de la nacional graduada de niñas de Cantalejo, comunica reintegro a su escuela, terminados los ejercicios de las oposiciones restringidas a sueldos del escalafón.

El cartel para los festejos de la feria

Ayer fué encargado por el alcalde a la casa «Sucesores de Rivadeneyra», de Madrid, la confección del cartel anunciador de la próxima feria.

El dibujo, del que hemos oído hacer grandes elogios, es obra del excelente artista segoviano, don Manuel Bernardos, inteligente operario del taller de Cerámica de la señora viuda e hijos de Zuloaga, el cual ha puesto de relieve en la confección de ese boceto un depurado gusto artístico y un dominio del arte a que tan ventajosamente se dedica.

Mañana vendrá a Segovia y Otones el ministro del Trabajo

Actos que se celebrarán con motivo de la visita

A las once de la mañana llegará a Segovia, en automóvil, el ministro del Trabajo don Eduardo Aunós, al que acompañarán desde Madrid el director general de Acción Social Agraria don Luis Benjumea y algunas representaciones del Patronato Central y de la Sección 14 de la Asamblea Nacional.

En el Azoguejo saludarán al señor Aunós las autoridades y le serán rendidos los correspondientes honores.

En seguida continuará el viaje al pueblo de Otones, en donde tendrán lugar los siguientes actos:

A las doce, misa de campaña en la plaza Mayor, que oficiará el mayordomo del señor obispo, don Eugenio Rubio.

Terminada la misa se procederá a descubrir la lápida que en la fachada del Ayuntamiento dedica el pueblo a don Luis Benjumea.

Acto seguido, en la escuela se hará entrega al director general de Acción Social Agraria del título de alcalde honorario de Otones.

A la una y media en las eras del pueblo tendrá efecto un almuerzo de 150 comensales. La comida consistirá en paella, cordero asado, fiambres, frutas, café, licores y habanos.

A las cuatro y media de la tarde saldrán de Otones el ministro y sus acompañantes, regresando a Segovia por la carretera de Zamarramala.

Visitarán el Hospicio, el Instituto provincial de Higiene y la Diputación, en donde serán obsequiados a las seis de la tarde con un té.

La Coral Vallisoletana cantará en el patio de cristales del palacio provincial en honor del señor Aunós. También será obsequiada por la Diputación.

Los actos de Otones serán amenizados por la banda de música del Hospicio, y por tambores y dulzainas del país.

Los mozos de Otones han formado un grupo de danzantes que ejecutarán diversos ejercicios de paloteo.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

El miércoles celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento, siendo presidida por el alcalde, señor Moreno (don Claudio), y asistiendo los señores Martín Herranz, Hernán y Calderón, el interventor de fondos señor Camarero y el secretario de la Corporación señor García Zamarrigo.

Obras particulares

Previos los informes favorables correspondientes, se concede autorización para que puedan realizar las obras que solicitan a los señores don Cipriano Vela, don Manuel Martín Pascual, don José Arranz, doña María de la Paz Láinez Nieva, don Eduardo Díaz Arias, don Félix Garrido Gómez, don Ildefonso Rodríguez, don Emilio Well y don Pablo Aragonés.

Pavimentación

Dada cuenta de la comunicación que suscribe el señor, arquitecto municipal sobre el arreglo de la pavimentación de varias calles, la permanente acuerda pase dicha comunicación a informe, conjuntamente, de las Comisiones de Fomento y Hacienda.

Jubilación

Apruébase el informe que emite

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo de la Academia de Artillería

Seminario Conciliar

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Rayos X, ultra-violeta, radioterapia

CONSULTA DIARIA: DE 10 a 1 Y DE 4 a 7

JUAN BRAVO, 2 (CASA DEL BANCO CASTELLANO). TELEFONO 261

CONMEMORANDO UN CENTENARIO

En París se celebran diferentes actos

Con motivo de cumplirse ahora los cien años de la fundación de la Sociedad de Seguros contra incendios L'Unión, se han celebrado, durante estos pasados días, en París, diferentes actos en honor de los 1.000 delegados, representantes de dicha Sociedad que, de todos los países, han concurrido al mencionado centenario.

El día 12 del actual celebróse un banquete oficial que fué presidido por el ministro del Trabajo y por el alcalde de París.

También los delegados fueron invitados a extraordinarias funciones teatrales y a una jira a Fontainebleau donde les obsequiaron, también, con un banquete, que costó el delegado de España en París.

El día 14 asistieron, también a un té con que los obsequió el presidente del Consejo de dicha importante Compañía de Seguros.

A las fiestas de este centenario han asistido previamente invitados representantes de la Compañía de todos los países del mundo, con predilección aquellos que cuentan con mayor cartera.

Entre el reducido número de representantes y delegados españoles le ha correspondido asistir a los actos de dicho centenario al activo subdelegado de L'Unión en Segovia y su provincia, don Francisco Galindo.

Nos consta también que esta importante Sociedad ha costado a todos los representantes que han asistido al centenario de su fundación los gastos de ferrocarril de ida y vuelta en primera clase, a París, desde sus respectivas residencias, abonando además a cada uno de ellos, en concepto de indemnización, 250 francos diarios, durante el tiempo que han permanecido en la gran metrópoli.

ZOTAL

Desinfectante declarado de utilidad pública.

Laboratorio Zotal.-Sevilla

NOTAS DEL OBISPADO

La devoción a la Virgen de Lourdes

Con el nombre de «La hospitalidad vallisoletana de Nuestra Señora de Lourdes» y la aprobación y bendición del excelentísimo señor arzobispo, don Remigio Gandasegui, acaba de fundarse en Valladolid una Asociación caritativa y piadosa, de caballeros hospitalarios, adherida a la de Barcelona, y, como la de Barcelona, a la que con igual denominación, existe en Lourdes (Francia), en el renombrado santuario de Nuestra Señora.

Dicha Asociación, que comprenderá toda la provincia eclesiástica, tiene por objeto organizar pías peregrinaciones a la milagrosa Gruta, tomando a su cargo y cuidado, durante ellas, la conducción, hospitalización, manutención y asistencia de enfermos pobres.

A fin de que la acción bienhechora de esta piadosa Asociación alcance a la Diócesis de Segovia, el señor obispo ha nombrado el siguiente Comité en este obispado:

Consiliario diocesano, don Félix S. de Viteri, profesor del Seminario Conciliar; presidente, don Ildefonso Rodríguez y Fernández, catedrático jubilado de la Universidad Central; secretario, don Simón Navas; médico, don Ildefonso Rodríguez.

Misa de privilegio

El lunes, 21 de los corrientes, a las diez, se celebrará en la iglesia de San Martín la misa de privilegio por el alma del señor

Patricio Virseda Borreguero

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amigos la asistencia a este acto de caridad cristiana.

DE LA ALCALDIA

Los festejos de la feria

Están ya casi ultimados todos los detalles relacionados con la redacción del programa de los festejos de la próxima feria, siendo seguro que en la próxima sesión que celebre la Comisión municipal permanente, quedará definitivamente acordada la totalidad de ese programa.

Según nuestras noticias, ha sido cumplido el compromiso que existía para que actuara el diestro José Paradas en la corrida de toros del 29 de Junio, quedando en libertad el Ayuntamiento para contratar, en sustitución de aquél, el torero que tenga por conveniente.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

DESTINOS.—Han sido destinados: para cubrir una vacante de capitán de Artillería en la segunda sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército, don Eduardo Aranda Asquerino, con destino en el regimiento de Costa número 1.

—Para una de capitán y dos de teniente en el Cuerpo de Informantes del Arma, don Carlos Taboa Sangro y don Francisco Selga y Torres y don Agustín Murieda Martí, respectivamente.

Comisión provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 16 del actual, aparecen anunciados para su provisión por los distintos turnos del artículo 75 del vigente Estatuto, las siguientes escuelas en las provincias y de la clase que se indica, las que pueden ser solicitadas por los que se encuentren en condiciones legales, durante los diez primeros días del mes de Junio próximo:

Provincia de Segovia, la escuela nacional de Beneficencia número 2, en la capital, para maestro y de nueva creación; provincia de Badajoz, nueve para maestro



He aquí a la importante agrupación que forma la Coral Vallisoletana, que hoy nos visita, y a la que se dispone a oír el público segoviano, con el entusiasmo y cariño que pone siempre en todas las empresas artísticas, y con el fervor hospitalario que le distingue. Mucho nos complace su visita a esta capital, expresando a los que constituyen esa notable colectividad musical nuestro efusivo saludo de bienvenida.

¡Atención, señoras!

Es bien conocida de nuestra clientela la atención extremada que siempre hemos dedicado a las

BATAS

Gracias a esa atención, en todo momento es posible adquirir en la

Casa Ridruejo

un corte, en la calidad que se desee, porque disponemos siempre de todo cuanto es conocido y de gran moda

HOY

nuestro surtido es tan extenso, tan variado, tan atento a las últimas exigencias de la moda, que usted puede estar segura de encontrar siempre en nuestra Casa lo más saliente de la moda a los más ínfimos precios

Enorme surtido en sombreros de señora
Venta exclusiva de la moda de gran moda DV BARRY
CASA RIDRUEJO SEGOVIA

Las obras en la iglesia de San Quirce

Cuántas personas visitan la antigua iglesia románica de San Quirce, donde se halla instalada la Universidad Popular, elogian, justamente, la acertada restauración y arreglo de la misma, que ha hecho, con verdadera competencia artística, el arquitecto y presidente de tan benemérito Centro de cultura, don Francisco Javier Cabello, procurando que no pierda el carácter de venerable vetustez que le presta un encanto irresistible.

Principalmente la nave del viejo templo es de una belleza notable, conservando sus preciosas cornisas y un hermoso ventanal del ábside, en el que se colocará un cristal de colores, a semejanza de los que existen en las catedrales góticas. Las paredes de la nave, que se destinarán a actos públicos, amplio y magnífico salón en el que caben, como ya hemos dicho, unos centenares de personas, se

ha decorado con tonos claros, que no desdican de ese severo recinto, antes bien favorecen a la luz, que se filtra, discreta, por los ventanales de esa espaciosa sala de una elegancia y sencillez cautivadoras. También se la ha dotado de profusión de alumbrado eléctrico.

Por el Municipio se están llevando a cabo los trabajos de colocación de una acera, para hacer fácil el acceso a las habitaciones dedicadas a la biblioteca circulante y a otras dependencias de la Universidad Popular. Asimismo se ha instalado en el callejón, donde está edificada la torre de este edificio, una bombilla eléctrica, que era tan necesaria, por hallarse en completa obscuridad.

Merece plácemes el Consistorio por las obras de urbanización que efectúa en los alrededores de la iglesia de San Quirce, tan impresionables, desde que se ha establecido allí un Centro de cultura tan frecuentado como nuestra Universidad Popular, que constituye un legítimo orgullo para Segovia.

Homenaje nacional al marqués de Estel'a

Cuotas de la capital
Recaudación de doña Benita Delgado de Cereceda, en la parroquia de San Miguel y San Marcos. (Segunda entrega).

Don Fidel Herrero, 1 peseta; don Anselmo Entero y familia, 10; don Eustasio Casas, 1; don Pedro Antón, 1; don Nemesio López, 1; don Enrique Villalba Muñoz y familia, 4; don Aurelio Gil Rodrigo, 1; doña Gabriela Mateo, 0,50; don Julio Sarmiento Mulea y familia, 10; don Santiago Barroso y familia, 5; don Germán de la Fuente, 5; don Mariano Gil y familia, 2; don Justo Moreno, 1; doña María Otero, viuda de Arribas, 1; don Apolinar Martínez Otero y familia, 2; don Constancho Maldonado Rojo y familia, 2,50; don Joaquín Tovar López, 2; don Pedro Cristóbal Martín y familia, 2; don Miguel Llovet Vergara, 5; don Alejandro González Tovar, 1; don Heliodoro Recio, 0,50; don Manuel de la Vega Arango y familia, 22,75; don Eugenio Sanz García y familia, 4; don Eusebio García López, 1; don Marcelo Negre y familia, 20; doña Luisa Pérez y familia, 2; don Antonio Luengo y familia, 5; don Luis Rubio y familia, 5; religiosas Siervas de María, 5; doña Amalia Martínez y familia, 1,50; doña Consuelo López de Mendoza y familia, 2; un obrero y su esposa, 1; don Epitacio Marinas de Compedro y familia, 5,75.

Total, 305,45 pesetas, que añadidas a la recaudación anterior de la capital y de los pueblos de la provincia, dan la suma, hasta el día 9 del corriente, de 4.655,05 pesetas.

Juntas locales
Han sido aprobadas las propuestas para las Juntas locales del homenaje nacional al marqués de Estel'a correspondientes a Aldeasoña, Arcos, Boceguillas, Castrillo, Chañe, Fresneda de Cuéllar, Fuentesauco de Fuentidueña, Fuentepeyayo, Lastres del Pozo, La Lustrilla, Mata de Cuéllar, Montuenga, Moraleja de Coca, Paradinas, La Salceda, Saldaña de Ayllón, San Miguel de Berny, Santa María de Riaza, Santa Marta, Santo Domingo de Pirón, Sigüero, Valdeprados, Valverde del Majano, Valvieja, Valledo y Villaverde de Montejo.

El lunes, 21, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Martín, se celebrará la misa de privilegio por el alma de la señora

Doña Francisca Maestro DE CABRERO
(Q. E. P. D.)

La familia,
Quedará muy reconocida a las personas que asistan a dicho acto.

Se inicia el vuelo a Jerusalén

El primer «raid» aéreo en peregrinación

A las siete de la mañana salieron de Cuatro Vientos tres aparatos Breguet de la Aeronáutica Militar, que van a realizar el primer «raid» aéreo en peregrinación a Tierra Santa.

Van tripulados por el comandante Riaño, los capitanes Aboal y Roa, el teniente Montesinos y dos mecánicos.

Presenciarán la salida el jefe superior de Aeronáutica, el jefe del aeródromo y numerosos compañeros.

Llegarán a Jerusalén el día 25 y allí se encontrarán con la peregrinación española que preside el obispo de Madrid Alcalá, que permanecerá en la citada ciudad hasta el 24.

Harán su presentación los aviadores al prelado.

El primer vuelo será a Melilla. El viaje de ida le realizarán en siete etapas y algunos días cubrirán dos de éstas.

A las diez de la mañana se recibieron noticias de la Dirección de Aeronáutica diciendo que los tres aparatos continuaban felizmente el vuelo a Melilla.

La originalidad del vuelo ha despertado gran interés.

El aeroplano del teniente Montasinos aterriza en Ubeda

Ubeda, 18.—En el lugar conocido por cortijo del Puente aterrizó esta mañana el aeroplano procedente de Madrid que dirigía el piloto teniente Montesinos, llevando un mecánico. Ambos resultaron ilesos. El resto de la escuadrilla siguió para Sevilla. Al cortijo del Puente acudieron las autoridades y ambulancia de la Cruz Roja. El avión perdió rumbo por estar el día nublado.

Los otros dos aparatos aterrizan en Sevilla

Sevilla, 18.—Por falta de esencia aterrizaron esta tarde en la base aérea de Tablada dos de los tres aeroplanos que salieron de Madrid esta mañana con rumbo a Melilla, como primera etapa del vuelo a Jerusalén.

Los dos aparatos tomaron tierra sin novedad.

El "Boletín Oficial"

En el número correspondiente al día de ayer, viernes, se insertan las siguientes publicaciones:

Ministerio de la Gobernación. Dirección general de Administración.—Nombramientos de secretarios de Ayuntamiento que no afectan a esta provincia.

Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.—Real orden del número 595, disponiendo se constituya en Madrid un Comité paritario nacional de Radiocomunicación, con jurisdicción en toda la nación, compuesto en la forma que se indica, y que la elección de los vocales se verifique el día 20 del corriente mes.

—Real orden número 536, disponiendo que las elecciones de los vocales patronos y obreros, tanto efectivos como suplentes, de los Comités paritarios que se mencionan se verifique el día 27 del mes corriente, a excepción de las de Madrid, que se verificarán los días 20 21 y 22 del mismo mes de Mayo.

—Presidencia del Consejo de ministros.—Real orden circular número 920, dictando las reglas que se indican, relativas a los arrendamientos de fincas pertenecientes a fundaciones benéficas.

—Circular de la Delegación Regia para la represión del contrabando y defraudación de la zona cuartá sobre materia de contrabando de cerillas y encendedores.

—Diputación provincial de Segovia. Intervención.—Distribución de fondos por capítulos que, para satisfacer las obligaciones del presente mes de Mayo, ha propuesto a la Comisión provincial el señor interventor de fondos provinciales.

Servicio Catastral de la Riqueza Rústica. Provincia de Segovia. Jefatura provincial.—Anuncios haciendo saber haber sido aprobadas las características geométricas del Avance catastral de los términos municipales de Valvieja, Pajarejos, Ayllón y Castillejo de Mesleón; y los tipos evaluatorios de los términos municipales de Hinojosa del Cerro y Veganzones, a fin de que los interesados puedan reclamar, si así lo estiman pertinente, en el plazo de quince días.

—Patronato provincial de Acción Social Agraria de Segovia.—Circular interesando de los señores alcaldes la remisión, dentro del más breve plazo posible, de contratos colectivos de trabajo,

Máquinas de escribir

Antes de adquirir una, visite el Centro general de Representaciones, donde encontrará un inmenso surtido en máquinas de escribir, nuevas y de ocasión de infinidad de marcas, tanto a plazos como al contado desde 200 pesetas

George Gordo

DAOIZ, NUMERO 16.12.

SEGOVIA

jo, referentes a las faenas del campo, donde existan, en cualquiera de sus modalidades, a cuyo efecto recabarán de las partes contratadas la exhibición de tales contratos y la oportuna autorización para la copia de los mismos, que se llevará a efecto, por duplicado, y será remitida a dicho Patronato que las interesa para contribuir a la formación de las estadísticas relativas a la vida social y económica de los campesinos que se proyecta por la Dirección General de Acción Social Agraria y Emigración.

—Provincia de Segovia. Servicio de Higiene y Sanidad pecuaria. Mes de Abril.—Estado de morbilidad de las enfermedades infecciosas contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos de esta provincia durante el expresado mes.

Las aguas minerales **VICHY-ETAIN** son las alcalinas más superiores y las que mejores resulta los producen tomadas a domicilio. **Vichy-Hôpital** (estómago). **Vichy-Célestins** (riones). **Vichy-Grande-Guille** (hígado).

LLEGA LA CORAL VALLISOLETANA

Es recibida en el Azoguejo.—El programa de mañana

Esta tarde, en el tren mixto de las tres menos cinco, llegó a Segovia la importante agrupación artística Coral Vallisoletana.

En varios automóviles se trasladaron los excursionistas a la plaza del Azoguejo. Allí les esperaba el gobernador civil, don Rufino Blanco; el presidente de la Diputación provincial, don Segundo Gila, y el alcalde, don Claudio Moreno.

Aguardaban también al pie del Acueducto la presidenta señorita Manola Carretero, a quien acompañaban sus amigas señoritas Felisa Cano, Paquita Serrano y Conchita Blanco, resplandecientes todas de distinción y belleza.

Llenaba la típica plaza un público numeroso, que hizo objeto a la Coral de una acogida cariñosa, y la banda de música de la Academia de Artillería.

Desde dicha plaza se dirigieron los miembros de la Coral al Ayuntamiento para saludar a esta ciudad, en la persona del alcalde de la misma. A continuación fueron al domicilio de la madrina de la Coral, la distinguida señorita Manolita Carretero, donde depositaron el estandarte.

Se espera con verdadero anhelo

lo el gran concierto que la Coral dará esta noche, a las ocho, en el Cervantes.

A las diez menos cuarto de la mañana se reunirán todos los excursionistas en la plaza Mayor para dirigirse a oír misa, que celebrará el director espiritual.

A continuación visita de la Cathedral y el Acueducto.

A las once y media visita a la Academia de Artillería.

A las doce y media paseo en la plaza Mayor, amenizado por la banda de la Academia.

A las dos en punto se servirá la comida.

A las tres y media de la tarde, reunión en la plaza Mayor para visitar el Alcázar, la Fuencisla y la Diputación, donde recibirá a la Coral el ministro del Trabajo, que se encontrará en Segovia.

A las ocho y media reunión en la plaza Mayor, a fin de tomar los automóviles que habrán de conducir a los excursionistas a la estación.

A las nueve y veinte de la noche salida de Segovia, para llegar a Valladolid a las doce y cuarenta minutos.

Ecós de la provincia

Cuéllar

La romería de San Isidro

Seguendo la tradicional costumbre de años anteriores, celebróse el día 15 del actual la romería de San Isidro en el barrio de Santa María de la Cuesta. Por la mañana hubo misa solemne en dicha parroquia, y oración sagrada, a cuyos actos concurrió una enorme multitud, especialmente agricultores; por la tarde de dicho día fué sacado procesionalmente el Santo por las afueras de la población, y así como por la mañana acudió mucha gente labradora. Después de este acto hubo el acostumbrado baile de rueda en las eras que circundan la iglesia, y se instalaron numerosos y típicos puestos del turrón llamado de San Isidro, del que tenemos entendido se hizo gran consumo.

Obras en proyecto

La Corporación municipal de esta localidad tiene en proyecto una gran obra, consistente en la construcción de un nuevo piso en el edificio del Ayuntamiento. A tal efecto, ha estado en esta villa en los pasados días, para confeccionar el correspondiente presupuesto, el arquitecto provincial, don Benito de Castro.

El mercado semanal

Con motivo de la festividad de hoy, día de la Ascensión del Señor, celebróse ayer el mercado de los jueves, al que, a pesar de este cambio, concurrió bastante gente forastera.

Festividad de la Ascensión

Hoy, y con motivo de la festividad del día, se han visto muy concurridos los paseos de San Francisco, en los que durante la tarde dió un concierto la banda de música municipal.

Durante todo el día han lucido colgadas los edificios oficiales por ser el santo de nuestro augusto Monarca don Alfonso XIII, y por la noche tuvo lugar en la plaza que lleva su nombre, otro concierto por la misma banda, el que también estuvo concurridísimo.

La fiesta de San Isidro

Hoy se ha celebrado la fiesta del Patrón de la Agricultura. Una vez más el labrador ha hecho acto de fe y ha mostrado su sencillo espíritu cristiano en la solemnidad de este día.

En la iglesia hubo la consiguiente misa del Santo, a la que acudieron todos los labradores de este pueblo, siendo por la tarde llevada la Imagen en procesión a la ermita de San Roque, con numeroso gentío.

Riaza

Conferencia

Hemos tenido el gusto de escuchar la suave, llana, noble y franca palabra del señor Monedero, presidente de la Liga Nacional de Campesinos; la no menos también elocuente del señor Alaríos y del reverendo Padre Revilla, en la conferencia que ayer dieron a los labradores de este pueblo.

Coincidiendo con el mercado, fué motivo de que también acudieran otros muchos labradores de los pueblos comarcanos.

Los temas que desarrollaron dichos señores tendieron a convencer de la necesidad de una unión inspirada en los principios cristianos, que puede realizar la defensa de sus pequeños intereses y el mejoramiento de su situación moral y material; y persuadidos de ello, ya se ha comenzado a organizar entre el elemento agrario de este pueblo la referida Liga.

Mucho nos place la obra y la auguramos un gran porvenir ya que el número de pequeños labradores es numeroso en nuestra patria, y mucho también lo celebramos, porque la organización de todas las masas bajo un espíritu cristiano es la única garantía de la paz, del orden y del progreso de la Sociedad.

Muchísimo tendríamos que hablar sobre este punto, pero no siendo posible hacerlo en breves líneas, lo dejamos para otra ocasión.

La fiesta de San Isidro

Hoy se ha celebrado la fiesta del Patrón de la Agricultura. Una vez más el labrador ha hecho acto de fe y ha mostrado su sencillo espíritu cristiano en la solemnidad de este día.

En la iglesia hubo la consiguiente misa del Santo, a la que acudieron todos los labradores de este pueblo, siendo por la tarde llevada la Imagen en procesión a la ermita de San Roque, con numeroso gentío.

CORRESPONSAL

15-5-928.

CORRESPONSAL

17-5-928.

Aparece otro décimo del número 29.293

Le juegan los funcionarios municipales de Abades

Un décimo del billete número 29.293, favorecido con medio millón de pesetas, le adquirió el veterinario del inmediato pueblo de Abades, don Francisco Herrero.

Este señor hizo partícipes de su buena suerte a los demás funcionarios del Ayuntamiento y a un grupo de amigos, entre los que repartirá 50.000 pesetas.

La repoblación forestal de la vertiente norte del Guadarrama

Citados por el ingeniero jefe del distrito forestal de esta provincia, don Marcelo Negre, el 16 del actual se reunieron en las oficinas de esa Jefatura los representantes de la Dirección general de Agricultura y Montes, don Juan Bernáldez de Quirós y Romero de Tejada, de la Asociación general de Ganaderos del Reino, don Domingo Rodríguez Arce, y de la Diputación provincial, don Timoteo de Antonio y Gil, al objeto de cambiar impresiones respecto de la forma de hacer la clasificación de las fincas o parcelas de terreno, comprendidas dentro de la zona destinada a ser repoblada forestalmente en los términos de Revenga, La Losa, Ortigosa del Monte, Otero de Herreros y El Espinar.

Los reunidos adoptaron el acuerdo de comenzar tal operación en los primeros días de Junio, a cuyo efecto han de recorrer esa zona, empleando el tiempo necesario para que resulte el trabajo lo más completo posible. El recorrido habrán de realizarlo a caballo, levantando de la operacionales oportunas actas, en las que se recogerán las observaciones expuestas por las distintas representaciones. Dichas actas servirán de base en su día al ingeniero jefe del Distrito forestal para emitir el informe que determina la Real orden de 25 de Marzo último, que publicó íntegra EL ADELANTADO.

En esta primera reunión se cambiaron también impresiones respecto de los fines determinados en esa disposición ministerial, reñando la más franca cordialidad entre los representantes de las entidades antes citadas.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

Bajo la presidencia del arzobispo, señor Gandásegui, saldrá de Valladolid la primera peregrinación el día 27 de Junio.

Para el archivo parroquial

El señor obispo ordena la adquisición de dos ejemplares de la obra nueva «Homenaje de devoción y amor a San Juan de la Cruz, Doctor de la Iglesia», por cada uno de los señores párrocos o encargados de parroquia, con destino al archivo parroquial, en cuyo catálogo de libros parroquiales se incluirán y guardarán como parte del mismo. Para mayor facilidad del Clero diocesano se enviarán por correo a cada parroquia directamente. Su importe, que se autoriza a cargarlo en las cuentas parroquiales, se cobrará en la Habilitación diocesana.

Retiro espiritual

Queda suprimido el del próximo Junio, por coincidir el primer jueves con la fiesta del Corpus Christi.

Un joven gravemente herido

Arrollado por una máquina de picar piedra

El suceso ocurre en el kilómetro 14 de la carretera de Turégano

Ayer ocurrió en el kilómetro 14 de la carretera de Turégano un lamentable accidente.

El joven Juan Suárez García, de diez y siete años de edad, domiciliado en la calle de la Independencia, número 21, fué arrollado por una máquina de picar piedra de la Jefatura de Obras públicas, resultando gravemente herido.

Se le condujo a la Casa de Sorcorro, donde se le apreciaron una herida confusa de diez centímetros, a nivel de la cresta hiliaria, con fractura de la misma y grandes desrizos en la piel y músculos, con apleurosis y contusiones.

LISTA DE SUSCRIPCIÓN PARA EL HOMENAJE A LUIS BELLO

Suma anterior, 484,45 pesetas. Doña Alejandra Torán y don Bernabé Ranz Vázquez, maestros nacionales de Montuenga, 5 pesetas; don Luis Ferrari, maestro nacional, 5; Centro de colaboración pedagógica de Madriguera, 8; maestra de Caballar, 1; Sociedad de Amigos de la escuela del Centro, 15; doña Jerónima Tomé, maestra de Juarros de Voltoya, 1, y don Esteban Arribas, maestro de Pinarejos, 2.

Total, 519,45 pesetas.

Los donativos se reciben en la Administración de EL ADELANTADO, plazuela del Corpus, 11, y los de los pueblos de la provincia a don Julián María Otero, Juan Bravo, 10.

Sastrería Hervás y Gracia

Plaza del Angel, 15.—Madrid

Mitigal
contra la sarna.
Acreditadísimo y recomendado por los médicos.
Limpieza en el uso.
No mancha la ropa.
Desprovisto de olor.



PROBID LOS EXQUISITOS CHOCOLATES VIRGEN DEL CARMEN

SON LOS MEIORES Y MAS SABROSOS Valladolid, Platerias, numeros 31 al 35 REPRESENTANTE EN SEGOVIA CECILIO MARTIN OVIEDO DOCTOR PICHARDO, NUM, 4

Nieva

Fiestas populares de la Virgen de Pozo Viejo Cada dia es mayor el numero de fieles que concurren a la solemne novena que se viene celebrando en la iglesia parroquial, en honor de Nuestra Señora de Pozo Viejo. El domingo, dia 20, habra en parroquial misa mayor, a las once, cantada en «mi bemo». El sermón estara a cargo delocuente orador sagrado, Padre José, profesor del Colegio PP. Dominicos de Santa Madre de Nieva. Habra procesion a la ermita con milagrosa imagen, con romeria, a la que concurren multitud de peregrinos de los pueblos limítrofes.

El lunes, 21, misa en la capilla, agregando la procesion con la Virgen a la parroquial. Durante las fiestas se daran conciertos públicos y de salón. CORRESPONSAL 15-5-928.

Valverde del Majano

Fiestas de la Aparición Han revestido inusitada brillantez las fiestas celebradas este año en honor de la excelsa Patrona de este pueblo, Nuestra Señora de la Aparición. El farmacéutico, don Agustín Alvarez Pereira, dirigió con el mayor acierto el adorno de la plaza, consistente en artísticas guirlandas tachonadas de estrellas. Entre las nubes de gasa asomaban sus lindas cabecitas encantadoras niñas de esta localidad y en el sagrario destacaban otras tantas niñas vestidas de ángeles. Se instaló en la iglesia artística iluminación eléctrica, colocándose en la tribuna potente reflector que lanzaba sus destellos sobre el rostro de la imagen de la Virgen. La novena, que ha resultado sumamente hermosa, se celebró con exposición del Santísimo Sacramento, cantándose el «Tantum ergo», cantos coros, por un grupo de jóvenes en la tribuna y las que están en el presbiterio: El domingo, después de la procesion por las principales calles del pueblo, se cantó la salve y, al final, la niña Vergara cantó un precioso canto a la Virgen. El día de la fiesta principal ofreció la misa el hijo de este pueblo, actual párroco de Cuéllar, don Claudio Albornos. El panegirico estuvo a cargo del notable orador don Félix Navarro, párroco de Aldeanueva. El traslado de la Virgen a su ermita se verificará el domingo de Pentecostés, si el tiempo no lo impide. CORRESPONSAL

Para reorganizar una fiesta tradicional

Con el fin de reorganizar la tradicional fiesta de La Minerva en la parroquia de San Miguel, se ruega encarecidamente a todos los vecinos de dicha feligresía, concurran el domingo, 20 del actual, a las doce de la mañana, al referido templo. LA COMISION.

De sociedad

Se han llegado: Don Carbonero de Ahusin, don Juan Rodríguez, con su esposa doña Margarita, y el propietario don Faustino Llorente. De Madrid, después de concurrir al Congreso de Urología Hispánica, portugués, al que asistió en calidad de congresista, el médico de la Beneficencia municipal de Segovia, don Mariano Romero.

Evita y combate por poco dinero con las pastillas Pectobalsámicas a la fresa y menta Dr. Grau

¿Qué tendrán que el que las prueba las recomienda? PUNTOS DE VENTA EN LA CAPITAL Señora viuda de don Julio de la Torre.—Juan Bravo, 47, farmacia Don Epifanio Carretero.—Cervantes, 49, farmacia Don Trifón Baeza.—San Francisco, 9, farmacia Don Faustino Alvarez Salas.—Muerie y Vida, 2, farmacia Don José Barbero Abella.—Plaza Mayor, 21, farmacia Don Miguel Llovet.—Escuderos, 4, farmacia Don Basilio Pérez.—Juan Bravo, 55, droguería Don Germán Pérez.—San Francisco, 4, droguería VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR Precios especiales a señores farmacéuticos PABLO FERNANDEZ Droguería y perfumería Juan Bravo, 52 Teléfono 236

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1.º Alegrías segovianas, pasodoble.—C. Maldonado. 2.º Las tres son, tango.—San Miguel. 3.º Tannahüser, marcha.—Wagner. 4.º La verbena de la Paloma, selección.—Bretón. 5.º Son las tres tango.—Vela. 6.º La bejarana, pasodoble.—Alonso.

SUeltos

Donativos Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 500 pesetas, donadas por la Asociación para el fomento y auxilio de la Beneficencia. Igualmente han ingresado 2,90 pesetas con destino a la referida Institución, entregadas por el excelentísimo señor gobernador civil.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Al comprar café, exigir la marca "El Gato Negro,"

su calidad insuperable os gustará tanto que no gastaréis otro. Representante: Fernando Martín, Segovia

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Dro. POR MAYOR-F. Marcos, Pl. del Corpus, 7

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Cumplimentando al Rey

Esta mañana estuvo en Palacio para cumplimentar al Rey una comisión del patronato de turismo nacional, presidida por el duque de Santa Elena e integrada por el conde de Güel y su hijo el marqués de Pozin y Cavestani. También estuvo en Palacio la marquesa de Villarreal, don Joseph Mullery, presidente de la Ciudad Universitaria de París y otras personalidades.

El infante de Orleans

Llegó esta mañana a Madrid el infante de Orleans, procedente de Sanlúcar, quien estuvo en Palacio para saludar a los Reyes. Hoy saldrá para los Alcázares, a esperar la escuadrilla de hidros italianos que realiza un raid a través del Mediterráneo.

La escuadrilla aérea de peregrinación a Jerusalén

Esta mañana, a las once, continuaban en Sevilla dos de los tres aviones que formaban la escuadrilla de peregrinación a Jerusalén. Los tripulantes de estos aparatos se alojan en el aeródromo de Tablada.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 5,50 TADRE

En los Ministerios

El marqués de Estella despachó hoy con el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, y con el director general de Abastos, señor Bahamonde, y con el presidente del Consejo de la Economía nacional, señor Castedo. También conferenció con el presidente del Consejo el embajador de Portugal. El ministro de Instrucción pública recibió a don Tomás Maestre y al alcalde de Monóvar que le habló acerca de un expediente de construcción de escuelas.

En Palacio

Hoy se celebrará en las habitaciones que en Palacio Real ocupa la Reina Madre un baile, con objeto de presentar en sociedad a la infanta Cristina. A esa fiesta concurrirá el Gobierno y la grandeza de España. A primera hora de esta tarde irá a Palacio el Consejo de Administración del Banco Hispano de Edificación, acompañado de tres señorías, visitando trajes típicos del país, las que ofrecerán a la Reina un monumental cesto de claveles de Valencia.

El teatro Español

El alcalde giró una visita a las obras que se están ejecutando en el teatro Español, a fin de que pueda inaugurarse en la próxima temporada.

Peticion de una Cooperativa

El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, ha recibido esta mañana en su despacho una comisión de tableros de Madrid, los cuales le han interesado la creación de Cooperativas de cria-

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table with columns: PISCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. He aquí los precios: Merluza abierta, Idem cerrada, Congrio, Besugos, Pescadilla's grandes, Idem terciadas, Lenguiñas, Salmón, Langostinos, Sardinas, Salmonetes.

Se vende una casa en el pueblo de Tabanera del Monte, en el sitio más céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Se arriendan los pastos del término de La Lasrilla. Para tratar, con Rafael Marín, del mismo pueblo.

Se vende vaca suiza pura raza, recién parida del tercero, produce 12 a 15 azumbres. Para tratar, con Pedro Arribas, en Abades.

Ama de cría de treinta y dos años, casada, leche de tres semanas, deseó ciliar en su casa. Razón, Aquilino García, en San Pedro de Gafillos.

Se venden en lotes o separados, más de veinte pinos negrals, de 25 pies en adelante. Para tratar, con Bartolomé Alvarez, en Cantimpalos.

Se vende una tertana valenciana, con arreos. Razón Gil Escribano, Fernán García, número 1 (Frente al Acueducto).

CONSULTA EXTRAORDINARIA EN SEGOVIA Jerónimo Farré-Herniogo Ortopédico

HERNIAS (Quebraduras) Su tratamiento Puede y debe decirse la verdad HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS 1.º Que la operación no ha resuelto el problema de la cura radical de la hernia; puesto que la mayoría de las operadas se reproducen, y que aquellas pocas, poquísimas, cuadas EFECTIVAMENTE por este medio, no en APARIENCIA, también hubiesen curado de otro modo. En efecto, todas las estadísticas de operaciones de este género cuando se forman escrupulosamente, revisando de tarde en tarde los resultados obtenidos, vienen a confirmar que las recidivas son fatales. 2.º Que el único tratamiento eficaz para la hernia consiste: no en el uso de empastos, ni menos de inyecciones, ni tampoco de bragueros o vendajes (esto último, por desgracia, recomendado frecuentemente), sino en la aplicación de un APARATO cuyas características confronten con la clase y singularidades del padecimiento, y esto requiere dos condiciones previas: una, que quien haya de construir ese aparato posea los conocimientos científicos y las aptitudes mecánicas indispensables y otra, que se ocupe de estudiar el caso, viendo personalmente al enfermo. Nada que no sea sobre esta base podrá tener la menor utilidad. Por lo mismo, el herniado debe presentarse al ortopédico de su confianza y rehusar todo lo que contradiga ese requisito esencial. Las molestias y estrogos que aquellos cesareados recursos vienen produciendo, son la causa de que muchos se decidían por la operación, extremo al que nunca recurrirá quien quiera que experimente los beneficios de nuestro sistema. 3.º Que cuantos tengan esta afección deben prevenirse contra ciertos títulos de doctores y demás celebridades extranjeras mientras no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios. 4.º Que nosotros aseguramos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, sin excluir las calificadas de incorrecibles, y ofrecemos, por añadidura, a quien acada a consultarnos (claro está que autorizados expresamente para ello), la comprobación de numerosas y rápidas curaciones obtenidas con nuestro método en personas ilustres, eminentes, de gran renombre nacional. 5.º Que facilitamos el pago de nuestros servicios, en doce plazos mensuales, a los clientes de modesta posición. Esto sapon, aparte de las evidentes facilidades económicas, la garantía cabal, todo lo sea la que es posible apetecer, de que no somos de los que comercian con el sufrimiento humano, sino que respondemos siempre de nuestras obras y quedamos adscritos a sus resultados. En una conducta honrada como esta por espacio de treinta años (que ya es lo bastante para hacer reflexionar a cualquiera que discurra un poco) y no en la profusión del reclamo, del autohombro, de cuyo resorte suelen valerse quienes carecen de todo mérito verdadero, hemos basado nuestro prestigio profesional. Es indispensable la presentación del paciente. Consulta en Segovia, HOTEL COMERCIO EUROPEO, fíjamente el día 24 del actual mes, de once a una y de dos a cinco. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, 25, 1.º

Aventadora la "Reina de Castilla,"

Hermenegildo García, ofrece esta maravilla: la mejor aventadora, que es la «Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo no compren aventadora sin antes estar conmigo. Si entre otras aventadoras ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla». Si queréis comprar seguros no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades, lo demás todo es... pamema. Si me la compráis a mí, sabed que os la vendo a prueba, que yo no exijo contratos mientras no se experimenta. Pues os puedo asegurar en una hora de biela, a más de veinte fanegas de trigo, y cebada a treinta, estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en biela. También sabéis que las hay que son torpes y no aguantan pasando a la paja el grano y no clasifican granza. Para quedar convencidos del funcionamiento de ella, no os hagáis caso del dicho, en el hecho está la prueba, ¡no arguéis con armatostes por ahorraros cien pesetas! La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la «Reina de Castilla».

HERMENEGILDO GARCIA, en Valdesimonte

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU -HERNIA-

SIN OPERACION, sin peligro sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (pateniado) premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado de su dolencia requiera. Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, 2.º—Segovia.

ADRIAN PIERA...MADERAS

Santa Engracia, 125.—MADRID

Se arriendan pastos para 200 reses leñares, en el término de Collado Hermoso. Para tratar, con el presidente de la Junta, Elías de San Frutos, en dicho pueblo.

Aventadora La Segoviana

Taller de construcción y reparación Calle Cantarranas, 7, Segovia

Antolín Guantes

Se venden 500 cárceles de leña, en conjunto o separado, de ramaje de copa, en término de Navalmanzano, a dos kilómetros del pueblo, pinar llamado Las Consejeras. Para tratar, con su dueño, don Eduardo Cuesta, en Chafie, o con el guarda de dicho pinar, Bonifacio Gómez, en Navalmanzano.

FABRICA DE HARINAS

Se arrienda en la ciudad de Segovia, con salto de agua y caldera de vapor, sistema Buhler

Dirigirse a señores Puigdollers Barquillo, 8 MADRID

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS DE JOSE GOMEZ (El Chiofano) Pensión completa desde 8 pesetas

AVISO Por derribo quedará trasladado desde el día 20 del corriente el despacho de carnes de Severiano Hernández a la calle Infanta Isabel número 5, frente a la plaza de la Salve. MENCHETA

Débiles da Vida y Juventud

Elíxir Callol

Es rápido científico agradable

APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente

con Antlapoplético "BERDAGUER,"

Depura y activa la circulación de la sangre.

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rama, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

MERCADOS

El tiempo y los campos

El tiempo ha despejado bastante, si bien el frío se manifiesta con más intensidad. Muy perjudiciales son, en verdad, las lluvias; pero son más de temer aún los días ásporos que se presentan, pues podrían traernos desastrosas consecuencias.

Los mercados de cereales permanecen con su conocida escasez en operaciones de trigo, si bien sostienen sus precios de 86 a 90 reales fanega, según clase y regiones:

SEGOVIA	Los mercados regionales, cotizan:
Trigo, a 89 reales la fanega.	AREVALO
Centeno, a 65 id., id.	Trigo, a 86-7 reales las 94 libras.
Cebada, a 47, id., id.	Centeno, a 62 id., id.
Algarrobas, a 79 id., id.	Cebada, a 47-8 id. la fanega
SANTA MARIA DE NIEVA	Algarrobas, a 69-70 id., id.
Trigo, a 88 reales la fanega.	MEDINA DEL CAMPO
Centeno, a 68 id., id.	Trigo, a 88 reales la fanega
Cebada, a 45 id., id.	Cebada, a 45 y 46 id., id.
Algarrobas, a 70 id., id.	Algarrobas, a 70 y 72 id., id.
RIAZA	VALLADOLID
Trigo, a 21,55 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 88-89 reales fanega.
Centeno, a 16,50 id., id.	Cebada, a 47 id.
Cebada, a 15,00 id., id.	Centeno, a 65 id.
Algarrobas, a 16,00 id., id.	Algarrobas, a 72 id.
Yeros, a 16,50 id., id.	BURGOS
SEPIJVEDA	Trigo, a 84 reales la fanega de 94 libras.
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Centeno, a 62 id., id.
Centeno, a 15,50 id., id.	Cebada, a 46 id., id.
Cebada, a 12,50 id., id.	Avena, a 55 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.	
Algarrobas, a 16,50 id., id.	

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni el ropaje, puede aplicarse con la mano.

En la última promoción en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medallas de oro y plata.

Pídanse en Farmacias y Reposterías.

¡Desconfíe de las Imitaciones!

30 años de éxito.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsé, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. - Avilón, 9. Apartado 738. - BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Representante Necesita casa comercial de Barcelona, asunto y negocio nuevo de fácil venta. **Escribir: J. SANJUAN** Layetana, 54. - BARCELONA

Se arrienda finca de pastos en la provincia de Ciudad Real. Razón, en Madrid, señor Cabazón, Arrieta, número 4



Los niños

En las poblaciones civilizadas se crían en coches-cunas, y no en brazos de niñeras que los manosean, molestan y contagian

Pida catálogo gratis a **LA CARROCERIA INFANTIL (S. L.)** Fábrica de coches de niños

Ronda, 3, San Sebastián

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6. - MADRID

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA

URANIA, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!...

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España

Viuda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL

Aparato "Philips,, de tensión de placa

Un grave inconveniente que todo aficionado a la radio se encontraba en el manejo y sostenimiento de su aparato receptor, era el manual de energía eléctrica suministradora de la tensión anódica o tensión de placa. Hasta ahora venían empleando para este caso las baterías de pilas o de acumuladores. De las primeras se empleaban, generalmente, de las denominadas secas, éstas tenían el inconveniente de que su duración era muy limitada debido al no poder cambiar ninguno de sus componentes, además de que no siendo de muy buena calidad, la mayor parte de los ruidos que por el alta voz o teléfonos se perciben en la recepción era causados por éstas.

Las pilas húmedas han sido muy poco usadas, pues además de su elevado precio y de necesitar una gran cantidad de elementos que ocupan mucho espacio, había que manejar líquidos que según el tipo de pila empleada necesitaban electrolitos que quemaban o atacaban ciertas materias, siendo las causas de destrozos en los enses domésticos.

Los acumuladores podemos decir que sufren la misma desventaja que las pilas anódicas, pues casi todas las marcas que se presentan en el mercado tienen por electrolito el ácido sulfúrico, ácido que ataca los tejidos de algodón, etcétera, o sean, todas las vestimentas, generalmente usadas. Además, estas baterías habían de cargarse haciendo de todo punto imposible el empleo de ellas mientras durara el período de carga.

Todos estos inconvenientes citados anteriormente han sido suprimidos por los aparatos proyectados por los ingenieros de la Casa PHILIPS.

Estos aparatos son los números 572 para sectores de corriente alterna y el 568 para sectores de corriente continua. El primero suministra la tensión anódica rectificando la corriente alterna del sector del alumbrado y después filtrándola para suprimir todo zumbido perjudicial en la recepción.

Se han hecho varias imitaciones del aparato PHILIPS número 572, pero ninguno ha dado tan buen rendimiento y resultado a causa de no ir provistos de un equipo filtro con las características que requieren estos aparatos.

Claro está que la corriente rectificada por el tubo electrónico es una corriente alterna unidireccional completamente imposible de ser utilizada en un receptor. Por esto debía de ser planeada y para que el precio del aparato de tensión anódica no fuera muy elevado, intercambiaban un condensador de gran capacidad, siendo insuficiente para obtener un buen resultado.

Para conseguir un planeamiento en la corriente rectificada es preciso equiparar el rectificador con una serie de condensadores y bobinas de choke, que agrupadas de conveniente manera forman lo que se denomina «filtro».

La Casa PHILIPS fabrica mensualmente 19.000 aparatos de tensión anódica o de placa, haciendo posible ofrecer al público este aparato por el reducido precio de 155 pesetas.

Únicamente PHILIPS puede garantizar el funcionamiento completamente silencioso, siendo, por lo tanto, un aparato que todo buen aficionado debe poseer.

Viguetas y railes para postes de energía eléctrica

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5. - Valladolid

Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España

CENTRO GESTOR

Plaza de Salmerón, 3. - MADRID

Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas

Véase «Gaceta» del 16 de Marzo último sobre oposiciones interventores de fondos y pídanse detalles, preparación, a

DEL RIO Magdalena, 6 MADRID

Los libros de viajes

DE **LUIS DE OTEYZA**

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar

En espera de que aparezca el **REPORTAJE AEREO**

Al Senegal en avión

ya en prensa, debe usted adquirir el **ITINERARIO IMPRESIONISTA**

De España al Japón

que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complemento las **JORNADAS JAPONESAS**

En el remoto Cipango

reveladoras de la vida y las costumbres del más extraordinario país del mundo!

CINCO PESETAS VOLLUMEN

EDITORIAL PUEYO

ARENAL, 6. - MADRID

MUY INTERESANTE

Obtención documentos oficiales, redacción, presentación instancias, pasaportes, trasposos, compra venta fincas, administración, **MUNDIAL (S. L.)** Morte, 15. - MADRID

Viajante

Se necesita para viajar las provincias de Segovia y Soria por cuenta de la casa o a la comisión.

Indispensable estar bien relacionado con los comerciantes de los pueblos de ambas provincias y conocer el ramo de chocolates.

Dirigirse a la fábrica de chocolates de Jacinto Rica. - Burgos.

135 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

He aquí lo que vió:

El rey se paseaba lentamente, con los brazos cruzados y la cabeza inclinada sobre el pecho. Estaba pálido, sombrío, imponente como nunca. En fuerza de contraerse, se entreabrían sus labios.

Indudablemente una borrasca espantosa agitaba su espíritu en aquellos momentos.

El paje lo contempló y tembló, mientras decía para sí:

Algo medita, algo muy terrible.

No se equivocaba.

Si es cierto que la cara es el espejo del alma, la de Felipe II hubiera podido verse en aquellos momentos.

No se percibía ni el más leve ruido, pues el de los pasos del tétrico monarca se apagaba en la alfombra.

Un cuarto de hora pasó, y sin que fuese anunciado, presentóse el duque de Feria, quedando junto a la pueria en actitud respetuosa.

El rey se detuvo, lo miró un instante y le preguntó:

—¿Está preparada la escolta que ha de acompañarnos?

—Sí, señor.

—Bien; pues aguardad en la antecámara.

Se inclinó el duque y salió.

—¡La escolta! —dijo para sí el paje—. ¿Pues a dónde va el rey a estas horas...? No lo adivino.

Volvió a pasearse el monarca.

Otros quince minutos transcurrieron, y otra persona se presentó.

Era Ruy Gómez de Silva, no menos pálido y sombrío que el rey.

—¿Están cumplidas todas mis órdenes? —le preguntó el rey.

—Todas, señor; pero si vuestra majestad me permite...

—¿Qué?

—Suplico a vuestra majestad...

—Basta —interrumpió severamente Felipe II. Luego miró el reloj y dijo a Ruy Gómez: —Que traigan la armadura según ordené.

Salió el favorito, y a los pocos momentos se presentaron cuatro pajes con una armadura completa, que pusieron al rey.

Hizo éste un ademán y desaparecieron los pajes. Entonces sintió Luis como si la sangre se helase en sus venas.

Empezaba a comprender, o más bien a sospechar.

Frió sudor corrió por su frente.

Sin embargo, quiso tranquilizarse con la idea de que no era posible que nada se intentase contra el príncipe don Carlos, porque para esto no había de armarse el rey como si fuese a entrar en singular batalla.

Más afanosamente miró y escuchó Luis; pero el

rey no quiso entonces pronunciar más palabras, y Ruy Gómez tuvo también que permanecer silencioso.

Dieron las once.

Por fin el monarca rompió el silencio para decir: —Que venga la escolta.

—Perdóneme vuestra majestad, pero...

—No me supliques.

—Señor, vuestro corazón de padre...

—¿Y mis deberes?

—Pero se trata del heredero del trono...

—La escolta, la escolta —interrumpió con impaciencia Felipe II.

No necesitó Luis más para comprenderlo todo. Lo que sintió no puede explicarse.

Iban a prender a don Carlos.

Los momentos eran preciosos, y el triunfo dependía de llegar antes a la cámara del príncipe.

Una circunstancia tranquilizó a Luis hasta donde era posible la tranquilidad en aquella situación: no podrían entrar en la cámara de don Carlos, porque éste no abriría la puerta; les sería preciso enviar por un cerrajero para que rompiera la cerradura de que ya hemos hecho mención, y que ofrecía una gran resistencia; y mientras todo esto hacían, el príncipe tendría tiempo sobrado para vestirse y salir por la puertecilla secreta.

Así calculó el paje, y calculaba bien; pero no sabía que la ingeniosa cerradura había quedado ya inutilizada y que, por consiguiente, la puerta cedería al primer empuje.

—¡Aún puede salvarse! —exclamó Luis.

En medio de la obscuridad vieron sus ojos que relumbraban como luces fosfóricas.

Instantáneamente recobró la energía.

Siempre fiando en el obstáculo que debía presen-

tar la cerradura, creyó que tenía tiempo para ver a su señora, para abrazarla por última vez, para darle el último adiós.

Para hacer esto no necesitaba más que algunos minutos.

¿Por qué había de privarse de aquella satisfacción?

Era horrible para Luis separarse de Blanca sin dirigirle una palabra de ternura, sin recibir el último beso; y, sobre ser horrible, le parecía criminal.

Corrió, pues, hacia su aposento.

Al llegar a una galería se detuvo, porque sintió ruido de pasos de muchas personas, pasos que para Luis resonaban pavorosamente.

Miró, y vió los soldados que iban a la cámara real.

¿Para qué tanta fuerza, cuando no había que hacer más que apoderarse de un solo hombre, débil, enfermizo y que no contaba con el auxilio de nadie?

Los soldados desaparecieron en otra galería. Corrió otra vez el paje, y llegó a su aposento. Aún no había vuelto la doncella.

CAPITULO LXXXIII

De cómo el príncipe era prudente cuando no debía serlo

¿Qué hacía don Carlos mientras le amenazaban tan de cerca tan espantoso peligro?

Preciso es que el lector tenga paciencia, pues antes de averiguar quién llegó antes, tenemos que conocer el estado moral del desdichado príncipe.

A las nueve y media mandó que se retirasen los